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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Singlevriendelijk beleid  -  Groeipakket

Steeds meer Vlamingen zijn single. In 2020 waren 8 procent van de Vlaamse huishoudens 
alleenstaande ouders en 32 procent alleenwonenden. Het Federaal Planbureau voorziet in 
een stijging tot 50 procent tegen 2060.

De Vlaamse regelgeving is vaak heel conservatief en niet altijd aangepast aan de 
maatschappelijke realiteit waarbij singles een grote groep in de samenleving vormen. 
Tijdens de commissievergadering Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering van 
22 februari 2022 gaf minister Somers aan daar samen met de Vlaamse Regering aan te 
willen werken.

In Vlaanderen is voor ieder kind voorzien in het groeipakket. Ieder kind heeft daarbij recht 
op een start- en basisbedrag alsook een schoolbonus, eventueel aangevuld met een zorg- 
of sociale toeslag. Het is een financiële tegemoetkoming aan de Vlaamse gezinnen om de 
opvoedingskosten van de kinderen te drukken. Op die manier wil Vlaanderen ertoe 
bijdragen dat alle kinderen zich ten volle kunnen ontplooien.

1. De toekenning van de sociale toeslag bij het groeipakket is niet meer afhankelijk van 
het statuut van de ouders, maar van het gezinsinkomen. De drempels daarvan zijn 
georiënteerd op tweeverdieners, waardoor singles dus veel sneller in aanmerking 
zouden komen. 

a) Wat is het gemiddeld toegekende bedrag van de sociale toeslag voor koppels en 
voor alleenstaanden? 

i. Graag een Excel-overzicht per jaar vanaf de invoer, graag met opdeling tussen 
koppels, co-ouderschap en geheel alleenstaanden.

ii. Hoe apprecieert de minister deze gemiddelden en de tendensen hierin?

iii. Graag ook een Excel-overzicht met het aantal gezinnen dat de sociale toeslag 
ontvangt, per inkomensschijf van 5000 euro (0-5000; 5001-10.000; 10.001-
15.000…).

b) De sociale toeslag wordt berekend volgens enerzijds het aantal kinderen (meer of 
minder dan twee) en anderzijds het inkomen (hier is in twee toeslaggerechtigde 
schijven voorzien). Dit resulteert in slechts drie tarieven. 
(https://www.groeipakket.be/tegemoetkomingen/sociale-toeslag) 

i. Hoeveel toeslagen worden per tarief toegekend? Graag een Excel-overzicht 
vanaf de invoer, per jaar, per tarief/categorie van de sociale toeslag, telkens 
met vermelding hoeveel daarvan alleenstaand zijn.

https://www.groeipakket.be/tegemoetkomingen/sociale-toeslag


ii. Alleenstaande ouders hebben het vaak moeilijker om rond te komen.

Wat is het effect van die toeslag op de armoede bij alleenstaande ouders?

iii. Is de minister tevreden over de manier waarop deze toeslag wordt 
toegekend? Denkt zij aan een verdere uitwerking van de categorieën, 
bijvoorbeeld met meer inkomensschijven?

iv. Op welke manier werd onderzoek verricht om tot deze tariefstructuur te 
komen?

v. Welke objectieve criteria liggen aan de grondslag van de huidige 
inkomensschijven?

vi. Is die toeslag volgens de minister voldoende compenserend voor de 
financiële tekorten bij de betrokkenen?

vii. Ontving zij reeds bepaalde reacties van de betrokkenen of van 
belangenorganisaties over de tariefstructuur? Worden daarop bepaalde 
kritieken geuit? Zo ja, welke en hoe staat de minister daartegenover?

c) In geval van echtscheiding met gelijke verdeling van het verblijfsrecht ontvangt 
elke ouder die in zijn nieuwe gezinsstructuur recht heeft op een sociale toeslag 
de helft van het bedrag. Hoewel beide ouders desgevallend dan gelijk instaan 
voor het kind brengt dit vaak toch nog extra kosten mee die alsnog alleen worden 
gedragen. 

i. Op welke onderzoeken en objectieve criteria baseert de minister zich om 
dergelijke verdeling te verantwoorden?

ii. Zou zij bij toekenning van de helft van de toeslag een bepaalde verhoging 
van de toeslag overwegen?

iii. Bij een ongelijke verdeling van het verblijfsrecht ontvangt één ouder het 
volledige bedrag. In vele gevallen delen de ouders onderling alsnog de 
kosten, toch ontvangt één ouder hier de volledige toeslag. Ook alimentatie 
wordt niet opgenomen in het gezinsinkomen. 

Op welke manier motiveert de minister dat verschil in behandeling tussen 
gelijke en ongelijke verdeling van het verblijfsrecht?

iv. Beschikt de minister over cijfers over de sociale toeslag bij co-ouderschap? 
Hoeveel ouders met ongelijk verdeeld ouderschap ontvingen de toeslag? Bij 
hoeveel ouders ontvingen beide slechts de helft van de toeslag en hoeveel 
ouders ontvingen de helft van de toeslag zonder dat de andere ex-partner 
dit ontving? Graag een Excel-overzicht voor de drie categorieën, per jaar, 
vanaf de invoer.

v. Tijdens de hoorzitting van 28 april 2021 beveelt de Gezinsbond het volgende 
aan: “als bij gelijkmatige huisvesting slechts één ouder voldoet aan 
inkomenstoets voor sociale toeslag, ken hem of haar dan volledige i.p.v. 
halve sociale toeslag toe”.

Hoe staat de minister daar tegenover?

d) Hoe is het budget de komende jaren georiënteerd op de demografische kentering 
met betrekking tot het aantal singles? Immers, het Federaal Planbureau wijst op 
een blijvende groei, wat zijn weerslag zal hebben op het nodige budget voor het 
groeipakket.



2. De schoolbonus wordt toegekend volgens de leeftijd van het kind. Indien die 
ontoereikend zou zijn, wordt voorzien in een schooltoeslag. Die toeslag hangt af van 
de inkomensgrenzen en de gezinsgrootte (puntensysteem). 

a) Op welke manier werden de inkomensgrenzen bepaald? Welke objectieve criteria 
en studies liggen daarbij aan de grondslag?

b) Hoe evalueert de minister die tariefstructuur, in het bijzonder wat betreft de 
alleenstaanden?

c) Beschikt de minister over actuele cijfers met betrekking tot de schooltoeslag? 
Graag een Excel-overzicht van het aantal kinderen aan wie een schooltoeslag werd 
toegekend per jaar vanaf de invoer in 2019, per gezinssituatie. Voor de 
gezinssituatie ‘ten laste van’, graag opdeling tussen koppels, co-ouderschap en 
geheel alleenstaanden.

d) Hoeveel mensen konden aanspraak maken op de uitzonderlijke toeslag op de 
schooltoeslag? Graag cijfers in Excel per jaar volgens gezinssituatie vanaf de 
invoer in 2019.

3. Financieel gezien is er een groot verschil tussen een alleenstaande die nog kan rekenen 
op een ex-partner om bepaalde kosten te delen en een alleenstaande die er geheel 
alleen voor staat. Dergelijk regres op de ex-partner wordt niet in alle gevallen 
geregistreerd. 

Op welke manier wordt daar rekening mee gehouden voor de berekening van de 
toeslag? Wordt dat verschil gemonitord om de effecten van het beleid vast te stellen? 
Zo niet, ziet de minister daar nood toe? Zo ja, wat zijn de bevindingen?

4. Is de minister over het algemeen tevreden over de toekenning van het groeipakket en 
de manier waarop alleenstaanden erdoor ondersteund worden?

5. Het groeipakket werd door Vlaanderen grondig hervormd bij de regionalisering ervan.

Op welke manier is de situatie van alleenstaande ouders erop vooruitgegaan bij deze 
hervorming? Hoe reageert de sector daarop?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 854 van 22 september 2022
van BRECHT WARNEZ

1. a. Voorafgaand eerst enkele opmerkingen bij de cijfergegevens die worden gevraagd:
De opdeling koppels, co-ouderschap en geheel alleenstaanden kan niet zuiver uit 
het datawarehouse Groeipakket gehaald worden. Aan de hand van het aantal 
‘inkomensverstrekkers’ per feitelijk gezin kunnen we wel iets afleiden over de 
situatie van de ouder(s), maar eerder beperkt:
- Ook al is er maar 1 inkomensverstrekker in het gezin, dat betekent niet dat die 

volledig alleenstaand is, want er kunnen ook personen in zijn/haar gezin inwonen 
waarvan het inkomen niet meegeteld wordt (bv. familie tot en met derde graad) 
en/of de persoon kan ook een relatie hebben met iemand die elders 
gedomicilieerd is. 

- Kinderen met 2 feitelijke gezinnen hebben per definitie te maken met ouders die 
uit elkaar gegaan zijn. Indien aan het kind sociale toeslagen aan 50% worden 
uitbetaald, dan is er sprake van vermoeden van co-ouderschap. Tegelijk kan co-
ouderschap ook voorkomen zonder dat het toeslagbedrag aan elke ouder aan 
50% wordt uitbetaald. 

Uitspraken over gemiddelde bedragen voor gezinnen in co-ouderschap kunnen we 
niet doen, maar we kunnen wel cijfers aanleveren over het gemiddeld bedrag aan 
sociale toeslag op niveau feitelijk gezin, naar het aantal inkomensverstrekkers in 
dat feitelijk gezin.

Cijferevoluties over de jaren heen zijn ook niet evident omwille van 2 redenen:
 Sociale toeslagen worden toegekend per toekenningsperiode en die periode 

valt niet gelijk met een kalenderjaar. 
 De gezinssamenstelling an sich fluctueert ook doorheen de jaren en 

maanden, zodat het op gezinsniveau niet altijd mogelijk is om dat gezin voor 
een bepaald jaar als wonend met 1 inkomensverstrekker of wonend met 2 
inkomensverstrekkers te beschouwen. 

We hebben er daarom voor geopteerd om een beeld te schetsen van de gemiddelde 
toeslagbedragen per type feitelijk gezin (1 of 2 inkomensverstrekkers) voor de 
maand december in elk van de betrokken jaren.

i. Hierbij overzicht van gemiddeld bedrag per type feitelijk gezin:

Type feitelijk gezin 2019 2020 2021
1 inkomensverstrekker 74,65 77,63 81,59
2 inkomensverstrekkers 85,19 94,85 110,01

ii. De verschillen in gemiddelden hebben niet te maken met het verschil tussen 
alleenstaanden en koppels, maar reflecteren verschillen tussen beide gezinstypes 
op vlak van het aantal kinderen in het gezin, het aantal kinderen in de nieuwe 
versus transitieregeling (want de toeslagbedragen verschillen naar regeling), het 
soort toeslag en van het feit dat in sommige gezinnen een kind slechts de helft 
van het toeslagbedrag krijgt.



iii. We geven hieronder voor alle kinderen met sociale toeslag in december 2021 
weer wat het gezinsinkomen in hun feitelijk gezin was volgens de gevraagde 
inkomensschijven.
 
Let wel, het gaat om de inkomensverdeling bij kinderen met sociale toeslag 
volgens het door het Groeipakket gehanteerde geconstrueerde bruto belastbare 
inkomensbegrip. Dit inkomensbegrip omvat ook niet belastbare inkomens en 
bepaalde inkomens worden gewogen meegeteld. Ook gezinnen met een inkomen 
boven de grenzen in 2019 die door een alarmbelprocedure in 2021 recht kregen 
op sociale toeslag zitten in deze cijfers.

Inkomensklasse 

Aantal 
feitelijke 
gezinnen Aandeel 

Kleiner dan 5000 12.481 5,7% 
tussen 5000 en 10000 8.429 3,9% 
tussen 15000 en 20000 54.839 25,1% 
tussen 20000 en 25000 37.591 17,2% 
tussen 25000 en 30000 39.602 18,1% 
tussen 30000 en 35000 21.456 9,8% 
tussen 35000 en 40000 5.070 2,3% 
tussen 40000 en 45000 4.551 2,1% 
tussen 45000 en 50000 4.305 2,0% 
tussen 50000 en 55000 3.730 1,7% 
tussen 55000 en 60000 3.053 1,4% 
minstens 60000  4.086 1,9% 
Eindtotaal 218.532 100,0% 

b. We willen hier opmerken dat er meer dan 3 tarieven sociale toeslag zijn, aangezien 
er ook nog overgangsmaatregelen zijn, waarbij er ook nog sprake is van 5 tarieven 
(deze kinderen behouden immers de bedragen uit de oude kinderbijslagregeling 
aangepast aan hun basisbedrag). 

i. We kunnen niet zuiver afleiden hoeveel kinderen bij een alleenstaande ouder 
wonen. Hierbij overzicht van aantal kinderen met sociale toeslag volgens tarief:

Sociale toeslag volgens tarief dec/19 dec/20 dec/21
Kinderen met nieuw 
basisbedrag    

Gezin laag inkomen en 1-2 
kinderen 18.233 24.117 35.326

Gezin laag inkomen en 3+ 
kinderen 10.510 16.104 24.938

Gezin middeninkomen en 3+ 
kinderen 6.195 11.393 18.863

Kinderen met transitiebedragen    
Kind met toeslag eenoudergezin 21.122 20.558 19.747
Kind met laagste toeslagbedrag 49.605 42.725 39.832

Kind met middelste 
toeslagbedrag 103.823 93.855 91.237

Kind met hoogste toeslagbedrag 159.112 143.306 138.713
Kind met toeslag ziekte en 25.663 20.616 18.935



invaliditeit

Alle details over soorten toeslagbedragen zijn terug te vinden in het dashboard 
sociale toeslag (2e pagina): https://www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Sociale_toeslag.

ii. Ten eerste willen we aangeven dat er bij de invoering van het Groeipakket voor 
is gekozen om de vroegere inkomensgrens voor een-ouders op te trekken naar 
de inkomensgrens voor koppels. 

Bij de opmaak van de conceptnota Groeipakket is er een armoedetoets gebeurd 
die aantoonde dat er een positieve impact is op het armoederisico van 
eenoudergezinnen. Intussen zijn er al wijzigingen gebeurd aan het Groeipakket. 

De toekenning van de sociale toeslag gebeurt automatisch op basis van het 
aanslagbiljet. Non take-up wordt ook vermeden door een automatische 
inkomstencontrole na twee jaar zodat gezinnen die recht hadden op sociale 
toeslag, maar dit niet hadden aangevraagd, alsnog de sociale toeslag ontvangen.

Daarnaast is het inderdaad de bedoeling om gaandeweg het systeem verder te 
verfijnen. Vanuit de recente begrotingsbesprekingen is er het voornemen om 
zowel de laagste inkomensgrens te verhogen voor alle gezinnen (zowel grote als 
kleine gezinnen), als een extra inkomenscategorie toe te voegen voor de kleine 
gezinnen (1 of 2 kinderen), zodat ook deze gezinnen niet direct de sociale toeslag 
verliezen als hun inkomen de laagste inkomensgrens overschrijdt. 

iii. Om de nieuwe tarieven te bepalen werden scenario’s bepaald binnen de 
budgettaire, inhoudelijke en politieke krijtlijnen die de Vlaamse regering had 
getrokken. Van diverse budgettair haalbare scenario’s (met keuzes qua hoogte 
basis- en toeslagbedragen en qua aantal en hoogte van de inkomensgrenzen) 
werd door onderzoekers gesimuleerd wat de impact was op het armoederisico.

iv. De keuze om met 2 inkomensgrenzen te gaan werken was gebaseerd op 
meerdere elementen:
 De wens om tot een transparanter systeem te komen (geen aparte grenzen 

meer naar gezinstype) 
 De wens om de inkomensgrens niet te verlagen zodat gezinnen hun sociale 

toeslag niet zouden verliezen.
 De keuze om minder vermogende grote gezinnen afdoende te compenseren 

voor hogere kosten. De keuze voor de inkomensgrens van 60.000 euro 
(grensbepaling uit conceptnota) was ten dele ook gebaseerd op simulaties 
over het armoederisico omdat gebleken was dat een lagere grens voor grote 
gezinnen het armoederisico deed toenemen.

v. De bedragen liggen hoger dan onder het vroegere kinderbijslagsysteem, 
waardoor ze dus meer compenseren. Ook is er via het programmadecreet het 
voornemen genomen om alle bedragen sociale toeslag maandelijks met 15 euro 
te verhogen. De sociale toeslag is echter maar één tegemoetkoming voor 
kwetsbare gezinnen met kinderen. Het lijkt me niet realistisch dat een sociale 
toeslag ‘voldoende compenserend’ kan zijn voor (alle) ‘financiële tekorten’. 
Hiervoor moet gekeken worden naar de combinatie van maatregelen 
(gezinsfiscaliteit, schooltoeslag, sociale huisvesting, jobbonus, ...), waar 
bijvoorbeeld de schooltoeslag een belangrijke rol speelt als het gaat om oudere 
kinderen, net door de hogere bedragen voor leerlingen secundair onderwijs.   

https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Sociale_toeslag
https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Sociale_toeslag


vi. Over de tariefstructuur op zich zijn er geen specifieke reacties gekomen, wel de 
vraag om de bedragen algemeen te verhogen, en zoals al aangegeven hierboven, 
is het effectief de bedoeling om de sociale toeslagen te verhogen. 

c.
i. Dergelijke verdeling vertrekt vanuit een evenwichtig uitgangspunt, want het is 

onmogelijk om vanuit een universeel geldend systeem als het Groeipakket 
oplossingen op maat te bieden voor elke specifieke gezinssituatie. Indien in concrete 
gevallen de inkomensposities achterliggend toch geheel verschillend zouden blijken 
te zijn en meer geïndividualiseerde maatregelen nodig zijn, kunnen betrokkenen in 
hun particuliere verhouding afspraken maken of zich wenden tot de 
familierechtbank. Deze laatste is bij uitstek geplaatst om alle elementen in de 
financiële situatie van betrokkenen in ogenschouw te kunnen nemen. Een vonnis 
wordt trouwens altijd bij voorrang uitgevoerd.

ii. Momenteel is het niet de bedoeling om een verhoging van de toeslag te overwegen. 

iii. Alimentatie die de ex-partner ontvangt, wordt wel opgenomen in het 
gezinsinkomen. Onderhoudsgelden aan de kinderen worden niet meegerekend 
(Berekening gezinsinkomen (schooltoeslag en sociale toeslag) | Groeipakket).
Een verschil in behandeling wordt geobjectiveerd door verschillende onderliggende 
feitelijke realiteiten. Het is een door het Grondwettelijk Hof gevalideerd principe dat 
in ongelijke situaties een verschillende benadering mogelijk is. Dat is dan ook wat 
zich hier voordoet.

iv. Zoals eerder gesteld kunnen we niet alle co-ouderschapsituaties zuiver afleiden, 
dus we kunnen deze cijfers niet aanleveren.

v. Het is niet aangewezen om de hoogte van het bedrag van de sociale toeslag te laten 
afhangen van het inkomen van de ex-partner. Dit heeft namelijk tot gevolg dat als 
het inkomen van de ex-partner te hoog is voor een sociale toeslag, dit inderdaad 
een positief gevolg heeft voor de andere ouder. Als daarentegen deze ex-partner 
plots een lager inkomen heeft, zakt het bedrag van de sociale toeslag van de andere 
ouder, terwijl zijn/haar inkomenspositie ongewijzigd is.

d. Er zullen inderdaad meer singles zijn, maar de cijfers waar u naar verwijst omvatten 
ook personen zonder kinderen. Een evolutie naar meer singles betekent daarom 
niet noodzakelijk dat er ook veel meer singles met kinderen zullen komen, noch dat 
de meeste van deze gezinnen in aanmerking zouden komen voor sociale toeslagen.

Of iemand alleenstaand is of niet is an sich geen factor die een impact heeft op de 
bedragen van het Groeipakket; het inkomen of de situatie van het kind is dat wel. 
De meerjarenraming houdt daarom geen rekening met vermoedelijke wijzigingen 
in het aantal singles.

2. We willen hier opmerken dat de schoolbonus en de schooltoeslag niet aan elkaar 
gelinkt zijn. De schoolbonus is er voor ieder kind dat woont in Vlaanderen, en is een 
onderdeel van de gezinsbijslagen, terwijl de schooltoeslag een ondersteuning is voor 
de deelname aan het (Nederlandstalig) onderwijs. 

a) De bedoeling van de integratie van het systeem van schooltoelagen in het 
Groeipakket was om dit recht automatisch te kunnen gaan toepassen, zonder dat 
er gezinnen zijn die het recht op deze toeslag zouden verliezen. Daarom werd er 
voor gekozen om het bestaande systeem zo goed als mogelijk over te nemen. Dit 
impliceerde wel een omschakeling van de inkomensgrenzen omdat Onderwijs 
werkte met een netto-belastbaar inkomensbegrip terwijl voor het Groeipakket 
gekozen werd voor een bruto-belastbaar inkomen. De ‘brutering’ van de 

https://www.groeipakket.be/berekening-gezinsinkomen


inkomensgrenzen werd gebaseerd op een ondersteunende studie van het Centrum 
Sociaal Beleid. Zij hebben gesimuleerd wat de impact zou zijn van bepaalde 
bruteringskeuzes en hebben bepaald welke bruto-grenzen overeenstemden met de 
netto-grenzen gehanteerd in het systeem van de schooltoelagen. 

b) De inkanteling van de schooltoelagen in het Groeipakket heeft een aantal positieve 
gevolgen gehad voor alleenstaanden: 

- De automatische rechtentoekenning zorgde er voor dat alleenstaanden geen 
complexe aanvraag meer moesten doen en vermijdt dus een non take-up. 

- Qua inkomensbegrip is er overgestapt van een netto belastbaar naar een bruto 
belastbaar inkomen. Hierbij zijn de inkomensgrenzen voor alle 
leefeenheden/gezinnen ‘gebruteerd’ met de beroepskosten à rato van 
tweeverdieners. Hierbij werden de laagste inkomensgrenzen procentueel het 
sterkst verhoogd, wat positief is voor gezinnen met 1 inkomen.

- Bovendien zijn de toeslagbedragen verhoogd, wat vooral de lagere inkomens 
ten goede komt.

c) Het is niet mogelijk om de cijfers aan te leveren volgens het gevraagde onderscheid 
koppels, co-ouderschap en alleenstaanden. De schooltoeslagen worden berekend 
o.b.v. het feitelijk gezin waar het kind bij gedomicilieerd is. In tegenstelling tot de 
regeling bij de sociale toeslagen is er geen regeling die voorziet dat het bedrag in 
geval van co-ouderschap kan opgesplitst worden.

Wel kunnen we per gezin waarin minstens 1 kind een schooltoeslag kreeg nagaan 
of daar 1 of 2 inkomensverstrekkers gekend zijn. We doen dit voor de cijfers over 
het schooljaar 2019-2020 omdat dat het enige schooljaar is waarop zowel de 
pedagogische voorwaarden als de inkomensvoorwaarden definitief werden 
gecontroleerd. Hierbij het overzicht: 

Schooljaar 2019-2020 Eindtotaal Aandeel 
SEPAR gezin met 1 inkomensverstrekker 177.192 33,9% 
SEPAR gezin met 2 inkomensverstrekkers 335.529 64,2% 
Onbekend 9.911 1,9% 
Eindtotaal 522.632 100,0% 

Algemene cijfers schooltoeslag zijn ook terug te vinden via het dashboard 
participatietoeslagen: https://www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Participatietoeslagen.

d) Hierbij overzicht van aantal kinderen een uitzonderlijke toeslag, per schooljaar. 

 
Aantal kinderen met 

uitzonderlijke toeslag

 
Voorlopige 
cijfers

Definitieve 
cijfers

Schooljaar   
2019-2020 1.981 2.095
2020-2021 1.448  /
2021-2022 1.282  /

Deze cijfers zijn ook terug te vinden in het dashboard over de participatietoeslagen 
(https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-
maat#Participatietoeslagen).

https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Participatietoeslagen
https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Participatietoeslagen
https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Participatietoeslagen
https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/groeipakket/cijfers-op-maat#Participatietoeslagen


3. Er wordt rekening gehouden met het inkomen van het feitelijk gezin, los van het feit 
of er nog kan gerekend worden op een ex-partner. Als er geen sprake is van een ex-
partner die bijdraagt, zal logischerwijze het zwaartepunt van het co-ouderschap bij het 
eenoudergezin liggen, en zal enkel in dit gezin nagegaan worden of er recht is op een 
sociale toeslag. 

Voor de berekening van het gezinsinkomen wordt er trouwens rekening gehouden 
ontvangen onderhoudsgelden. Als een alleenstaande deze niet ontvangt, dan zal deze 
sneller onder de inkomensgrens vallen en recht hebben op een sociale toeslag. Er 
wordt dus op deze manier wel rekening gehouden met verschillen. We zien geen nood 
om dit verschil te monitoren.

4. Het Groeipakket is een recht van het kind, dus alle kinderen die in Vlaanderen wonen 
ontvangen automatisch het Groeipakket. Dit is positief voor alle gezinnen, maar zeker 
ook voor eenoudergezinnen, zodat er non take-up vermeden kan worden. Het 
Groeipakket is ook op maat van het kind en het gezin, waardoor er rekening gehouden 
wordt met het gezinsinkomen voor de toekenning van sociale toeslag en schooltoeslag.

5. Zoals al aangegeven, werd er met de overheveling beslist om de inkomensgrenzen 
waaronder men recht heeft op de schooltoeslag op te trekken: voor eenouders tot op 
het niveau van de inkomensgrens voor koppels. Dat is voor alleenstaande ouders een 
voordeel. Ook wat de schooltoeslag betreft, zijn de laagste inkomensgrenzen sterker 
verhoogd dan de hoogste, wat ook opnieuw ten goede komt aan gezinnen met 1 
inkomen. Daarbovenop zijn ook de toeslagbedragen verhoogd, zowel voor de sociale 
toeslag als voor de schooltoeslag. Dit alles wordt als positief ervaren.


